

МЕЧЕТИ КАЗАНИ.

Работу выполнил:
Земдиханов Азат.
Ученик 8 «А» класса.
СОШ №151 Г.Казани

Казань.

- ▣ Казань, «третья столица России» – крупный культурный центр РФ. Это город, где мирно и спокойно сосуществуют две мировые религии – ислам и христианство. Здесь имеется множество старинных и современных мечетей, красивых, изящных, величественных. Они завораживают и восхищают. Итак, мы расскажем о мечетях города Казани.

Мечеть Кул-Шариф в Казани.

- На территории Казанского Кремля расположена главная мечеть Казани – Кул-Шариф. Это современное здание, строительство которого производилось с 1995 года по 2005 год, имеет древние корни. Известно, что до 1552 года на его месте находилась мечеть столицы Казанского ханства, разрушенная армией Ивана Грозного. Архитектура Кул-Шарифа впитала традиции исламского зодчества, присущего татарам. Вокруг купола в форме казанской шапки-короны простираются четыре основных минарета высотой 58 м.

Мечеть Кул-Шариф.



Голубая мечеть в Казани.

- Так называемая Голубая мечеть была основана в начале XIX века на средства местного купца Ахмета Аитова-Заманова. Выстроена она в классическом стиле, а само название было дано благодаря цвету стен. Интересно, что при СССР минарет у мечети был снесен, а здание использовалось в качестве жилого фонда. В 1993 году сооружение снова стало исполнять религиозное предназначение.

Голубая мечеть.



Азимовская мечеть в Казани.

- ▣ Среди мечетей Казани Азимовская впечатляет своей красотой. Выстроенная из кирпича, мечеть оформлена в стиле эклектики с восточно-мавританским направлением, что, в частности, просматривается в витражах здания.

Азимовская мечеть.



Мечеть Марджани в Казани.

- Сооруженная в 1766-1770 гг., мечеть Марджани более двухсот лет являлась центром татаро-мусульманской духовности Татарстана. Построено здание в татарском средневековом архитектурном стиле с элементами барокко. Из крыши двухэтажного сооружения ввысь устремляется трехъярусный минарет.

Мечеть Марджани.



Закабанная мечеть в Казани.

- Мечеть была возведена в честь 1000-летия принятия ислама в Среднем Поволжье в 1924-1926 годах по личному разрешению Сталина. Этот памятник татарско-исламского зодчества являет собой стиль романтического модерна с вкраплениями восточно-мусульманских мотивов.

Закабанная мечеть.



Мечеть Медина в Казани.

- Эта современная мечеть была построена в 1997 году в лучших традициях деревянного зодчества татар. Особенностью здания является минарет с восьмигранными



Бурнаевская мечеть в Казани.

- В архитектуре мечетей Казани выделяется Бурнаевская мечеть, здание которой представляет собой органичное сочетание элементов русской, традиционной татарской и восточно-мусульманской архитектуры со стилем эклектики.

Бурнаевская мечеть.



Султановская мечеть в Казани.

- ▣ Гордо возвышается трехъярусный минарет Султановской мечети, строительство которой было завершено в 1872 году. Это один из пяти ордынских минаретов, существующих в мире.

Султановская мечеть.

